

## Posudok oponenta magisterskej diplomovej práce, LS 2024

**Názov práce: Parasol športu, Dom športu na Kampě**

**Autor: Bc. Jakub Longauer**

**Vedúci práce: ateliér Ondřeje Císlera a Miroslava Pazdery**

Diplomová práca vychádza z dôsledných analýz územia. Diplomant považoval za dôležité pochopiť a obsiahnuť historický a urbanistický kontext riešeného areálu ako aj okolia. Jakub svojou figúrou vstupuje do areálu sebavedomo a zároveň s rešpektom. Nový objekt v nádvorí je jednoduchým počínom, ktorý sceľuje a definuje verejný priestor v areáli a dodáva mu novú kvalitu. Rozhodol sa pre obnovenie letného športoviska s komplexným riešením celého verejného priestoru areálu. Funkčné rozdelenie plôch má logické usporiadanie (pôvodná piazzeta pred vstupom do Michnovho paláca a Tyršovho domu s pôvodnou kamennou dlažbou a bosquetom, výškovo oddelené športoviská, detské ihrisko, neformálna steetová plocha, novovytvorená promenáda...)

Výraz prestrešenia je ikonický, no zároveň stručný a výstižný. Nevytvára bariéru, prepája areál s Kampou. Uloženie prestrešenia na jeden stĺp a dva hmotové kubusy umožnili otvorenie rohov stavby, čo dodáva ľahkosť celej konštrukcii. Návrh ukazuje, že autor vie koncepčne premýšľať a kultivovane sa architektonicky vyjadrovať. Michnov dom je jediná stavba v Prahe, ktorá koncepčne nadväzuje na rímske vily. Preto pozitívne hodnotím snahu o pokračovanie tohto prepojenia s antickou architektúrou aj v navrhovaní nového pavilónu súčasným rukopisom (vytvorenie otvoru v prestrešení). Priestor na dopracovanie vidím v architektonickom stvárnení kubusov (proporcia, materialita, veľkosť otvorov...).

Výber materialového riešenia je vhodný – drevené lepené nosníky a membránové prestrešenie. Podrobnosť riešenia architektonických detailov a celkový výraz konštrukcie Jakub zvládol na vysokej úrovni.

Počas semestra diplomant pracoval aj s konceptom rozšírenia Tyršovho domu v podzemí, predĺženie bazéna na 50m, telocvičňa pod piazzetou a amfiteáter v šikmej ploche. Aj tento návrh dobre využíva potenciál areálu v hustejšie zastavanej mestskej časti Malá strana. Tento návrh by priniesol do centra mesta moderné kryté športovisko v súlade s trendom zahusťovania mesta dovnútra a nerozširovania miest. Oba prístupy považujem za prínosné, je to iba otázka lokálneho programu a veľkosti investície.

Diplomová práca je veľmi dobre a zrozumiteľne spracovaná. Považujem ju za kvalitný projekt s dobrým konceptom, konštrukčnou podrobnosťou a vyjadrený na dobrej grafickej úrovni - preto ho hodnotím klasifikačným stupňom **A – výborne**.

Doplňujúce otázky:

1. Uvažovali ste o tom, či nie je potrebné parkovacie miesta pre návštevníkov hotela aspoň v nejakej miere nahradiť?
2. Aký bol pri návrhu prístup k riešeniu parkovej architektúry (zelene)? Bol potrebný výrub nejakého stromu pre umiestnenie objektu alebo športovísk? Prináša návrh viac zelene do areálu?
3. Bolo v areáli uvažované s vodozadržnými opatreniami?

V Bratislave, dne 2.6.2024

Ing. arch. Diana Michnová

